
S u i v i  b a r o m é t r i q u e  p u b l i é  à  l ’ o c c a s i o n  
d e  l a  F ê t e  d e  l ’ H u m a n i t é

« Êt re  de gauche au jourd’hu i »

Vague 11

Septembre 2024

N° 121 051 

Contacts Ifop : 

Frédéric Dabi / Hugo Lasserre

Département Opinion et Stratégies d’Entreprise

01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com



2© IFOP 2024 2

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 851 personnes se 

positionnant à gauche sur un axe gauche-droite, extrait d’un échantillon de     

2 006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 

plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 

personne interrogée) après stratification par région et 

catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 4 au 9 septembre 2023. 
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L’ identif icat ion des personnes 
de gauche

A
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L ’ A U T O P O S I T I O N N E M E N T  S U R  U N  A X E  G A U C H E - D R O I T E  ( 1 / 2 )

QUESTION : Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... ?

Base : Ensemble des Français

TOTAL A droite
56%

TOTAL A gauche
44%

4%

21%

19%

20%

23%

13%

A l’extrême gauche

A gauche

Au centre gauche

Au centre droit

A droite

A l’extrême droite
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L ’ A U T O P O S I T I O N N E M E N T  S U R  U N  A X E  G A U C H E - D R O I T E  ( 2 / 2 )

QUESTION : Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... ?

Base : Ensemble des Français

13%11%11%8%11%10%11%12%9%11%12%

23%22%21%25%
25%23%24%25%

25%25%26%

20%24%23%22%
22%23%21%19%

18%17%15%

19%18%19%21%17%18%17%17%
17%15%14%

21%22%23%21%22%23%24%23%27%28%29%

4%3%3%3%3%3%3%4%4%
4%4%

TOTAL « A gauche »

A l’extrême gauche

A gauche

Au centre gauche

Au centre droit

A droite

A l’extrême droite

TOTAL « A droite »

44%47%47%

56%53%53%

Septembre 

2014

Septembre 

2015

Septembre 

2016

Septembre

2017

Septembre

2018

Septembre

2019

Septembre

2020

Septembre

2021

Septembre 

2022

Septembre 

2023

Septembre 

2024

48%

52%

44%

56%

44%

56%

42%

58%

45%

55%

45%

55%

43%

57%

44%

56%
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Les valeurs et  représentations 
associées à la  gauche

B
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L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  À  D I F F É R E N T S  P O I N T S  D E  V U E  S U R  L A  G A U C H E  

( 1 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes de gauche

Total 
« D’accord »

Total  
« Pas d’accord »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

La gauche peut, si elle le veut, défendre ses 
idées et ses principes sans se renier quand 

elle est au pouvoir 

Il existe toujours des différences nettes entre 
la gauche et la droite 

On peut toujours être fier de se revendiquer 
de gauche aujourd'hui 

L’engagement en faveur du climat est avant 
tout de gauche* 

On peut être de gauche et de droite 

81% 19%27%

35%

28%

22%

10%

54%

45%

46%

44%

41%

13%

15%

18%

24%

24%

6%

5%

8%

10%

25%51% 49%

80% 20%

74% 26%

66% 34%

* Avant août 2022, le libellé était : « L’écologie est avant tout de gauche ».
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L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  À  D I F F É R E N T S  P O I N T S  D E  V U E  S U R  L A  G A U C H E  

( 2 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes de gauche % de réponses « D’accord »

Sept. 2014 Sept. 2015 Sept. 2016 Sept. 2017 Sept. 2018 Sept. 2019 Sept. 2020 Sept. 2021 Sept. 2022 Sept. 2023 Sept. 2024

Sept. 2014 Sept. 2015 Sept. 2016 Sept. 2017 Sept. 2018 Sept. 2019 Sept. 2020 Sept. 2021 Sept. 2022 Sept. 2023 Sept. 2024

Sept. 2014 Sept. 2015 Sept. 2016 Sept. 2017 Sept. 2018 Sept. 2019 Sept. 2020 Sept. 2021 Sept. 2022 Sept. 2023 Sept. 2024

Sept. 2014 Sept. 2015 Sept. 2016 Sept. 2017 Sept. 2018 Sept. 2019 Sept. 2020 Sept. 2021 Sept. 2022 Sept. 2023 Sept. 2024

Sept. 2014 Sept. 2015 Sept. 2016 Sept. 2017 Sept. 2018 Sept. 2019 Sept. 2020 Sept. 2021 Sept.2022 Sept. 2023 Sept. 2024

*Avant septembre 2022, le libellé était : « L’écologie est avant tout de gauche ».

La gauche peut, si elle le veut, défendre ses idées et ses 
principes sans se renier si elle est au pouvoir

Il existe toujours des différences nettes entre la gauche 
et la droite

On peut toujours être fier de se revendiquer 
de gauche aujourd'hui

L’engagement en faveur  du climat est avant tout de gauche*

On peut être de gauche et de droite 
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L A  C O N N O T A T I O N  D O N N É E  À  D I F F É R E N T S  M O T S  ( 1 / 3 )

QUESTION : Pouvez-vous indiquer, pour chacun de ces mots s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif,

d’assez négatif ou de très négatif ?

86%

79%

84%

79%

78%

73%

77%

82%

77%

79%

72%

87%

86%

84%

84%

82%

81%

79%

78%

77%

75%

75%

La liberté

La solidarité

Le bien-être animal

La protection de l’environnement 

L’égalité 

La lutte contre le dérèglement
climatique

La laïcité

Le mérite

Le code du travail

Le travail

Le télétravail

 Ensemble des Français   Ensemble des personnes de gauche % de réponses « positif »
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L A  C O N N O T A T I O N  D O N N É E  À  D I F F É R E N T S  M O T S  ( 2 / 3 )

QUESTION : Pouvez-vous indiquer, pour chacun de ces mots s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif,

d’assez négatif ou de très négatif ?

 Ensemble des Français   Ensemble des personnes de gauche % de réponses « positif »

76%

48%

75%

65%

64%

48%

54%

66%

41%

62%

55%

74%

72%

71%

71%

65%

64%

62%

58%

57%

55%

53%

La nation

Le socialisme

L’entreprise 

Les services publics

La relocalisation

Les syndicats

L’Union Européenne 

La compétitivité

La grève, les mouvements sociaux

L’autorité 

Les réformes
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31%

48%

31%

53%

41%

38%

49%

45%

22%

37%

26%

52%

49%

49%

48%

45%

39%

38%

35%

32%

26%

25%

Le Nouveau Front Populaire (NFP)

L’Etat 

L’immigration 

Le libéralisme

L’impôt 

La mondialisation

Le patronat

La finance

Le communisme

Le capitalisme

L’ubérisation 

L A  C O N N O T A T I O N  D O N N É E  À  D I F F É R E N T S  M O T S  ( 3 / 3 )

QUESTION : Pouvez-vous indiquer, pour chacun de ces mots s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif,

d’assez négatif ou de très négatif ?

 Ensemble des Français   Ensemble des personnes de gauche % de réponses « positif »
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L E S  M O T S  L E S  P L U S  A P P R É C I É S  

E N  F O N C T I O N  D U  P O S I T I O N N E M E N T  P O L I T I Q U E

QUESTION : Pouvez-vous indiquer, pour chacun de ces mots s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif,

d’assez négatif ou de très négatif ?

Réponses des personnes de gaucheEnsemble des Français 

Récapitulatif « Très 

positif »

% de 

citations

1. La liberté 50%

2. L’égalité 40%

3. Le bien-être animal 38%
4. La protection de 
l’environnement 37%

5. La solidarité 37%

Récapitulatif « Très 

positif »

% de 

citations

1.La liberté 55%

2.L’égalité 52%

3.La solidarité 51%
4.La protection de 
l’environnement 49%
5.La lutte contre le 
dérèglement climatique 42%

Récapitulatif « Très 

positif »

% de 

citations

1. La liberté 46%

2. Le mérite 40%

3. Le bien-être animal 34%

4. Le travail 33%

5. L’égalité 31%

Réponses des personnes de droite

+
% de réponses « Très positif »
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L E S  M O T S  L E S  M O I N S  A P P R É C I É S  

E N  F O N C T I O N  D U  P O S I T I O N N E M E N T  P O L I T I Q U E

QUESTION : Pouvez-vous indiquer, pour chacun de ces mots s’il évoque pour vous quelque chose de très positif, d’assez positif,

d’assez négatif ou de très négatif ?

Récapitulatif « Très 

négatif »

% de 

citations

1.Le Nouveau Front 
populaire

42%

2. L’immigration 31%

2.Le communisme 33%

3.Le capitalisme 24%

5. L’ubérisation 26%

Récapitulatif « Très 

négatif »

% de 

citations

1. Le capitalisme 32%

2.L’ubérisation 29%

3.La finance 21%

4.Le NFP 21%

5. La mondialisation 21%

Ensemble des Français 

Récapitulatif « Très 

négatif »

% de 

citations

1. Le NFP 58%

2. L’immigration 45%

3. Le communisme 45%

4. La grève, les 
mouvements sociaux 28%

5. Le socialisme 24%

Réponses des personnes de gauche Réponses des personnes de droite

-
% de réponses « Très négatif »
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L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  D E S  F R A N Ç A I S  À  D I F F É R E N T E S  P R O P O S I T I O N S

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : Ensemble des Français

44%

30%

39%

32%

30%

22%

18%

15%

27%

29%

25%

11%

15%

12%

4%

44%

57%

44%

47%

36%

43%

46%

49%

36%

34%

33%

41%

34%

25%

30%

9%

11%

13%

16%

24%

23%

26%

27%

29%

23%

27%

34%

27%

31%

42%

3%

2%

4%

5%

10%

12%

10%

9%

8%

14%

15%

14%

24%

32%

24%

Total 
« D’accord »

Total  
« Pas d’accord »

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité 

Les aides publiques doivent être accordées aux entreprises mais avec des contreparties environnementales et sociales 

Les profits des multinationales doivent être davantage taxés 

La réduction de la dette est une priorité 

L’article 49.3 de la Constitution (permettant au gouvernement d’engager sa responsabilité lors d’un débat sur un texte 
de loi et de le faire adopter sans le vote des députés) devrait être supprimé 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment 

Le racisme systémique (c'est-à-dire le fait que le racisme soit intégré et normalisé au sein de structures, d'institutions et 
de pratiques d'une société) est une réalité aujourd'hui en France 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise 

On ne se sent en sécurité nulle part 

La réforme des retraites doit être abrogée (supprimée) 

Les violences policières sont une réalité aujourd’hui en France 

La défense de l’environnement est compatible avec le capitalisme 

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le droit de vote aux élections municipales 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien appliquées en France 

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

88%

87%

83%

79%

66%

65%

64%

64%

63%

63%

58%

52%

49%

37%

34%

12%

13%

17%

21%

34%

35%

36%

36%

37%

37%

42%

48%

51%

63%

66%
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L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  D E S  P E R S O N N E S  D E  G A U C H E  À  D I F F É R E N T E S  

P R O P O S I T I O N S  ( 1 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes de gauche

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

57%

51%

37%

38%

26%

25%

30%

34%

27%

21%

16%

12%

10%

12%

4%

34%

39%

52%

36%

47%

48%

42%

37%

39%

34%

35%

38%

40%

34%

29%

6%

8%

8%

17%

20%

19%

22%

20%

22%

30%

36%

31%

35%

35%

43%

3%

2%

3

9%

7%

8%

6%

9%

12%

15%

13%

19%

15%

19%

24%

Total  
« Pas d’accord »

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité 

Les profits des multinationales doivent être davantage taxés 

Les aides publiques doivent être accordées aux entreprises mais avec des contreparties environnementales et sociales 

La réforme des retraites doit être abrogée (supprimée) 

La réduction de la dette est une priorité 

Le racisme systémique (c'est-à-dire le fait que le racisme soit intégré et normalisé au sein de structures, d'institutions et 
de pratiques d'une société) est une réalité aujourd'hui en France 

Les violences policières sont une réalité aujourd’hui en France 

L’article 49.3 de la Constitution (permettant au gouvernement d’engager sa responsabilité lors d’un débat sur un texte 
de loi et de le faire adopter sans le vote des députés) devrait être supprimé 

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le droit de vote aux élections municipales 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

On ne se sent en sécurité nulle part 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise 

La défense de l’environnement est compatible avec le capitalisme 

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien appliquées en France 

91%

90%

89%

74%

73%

73%

72%

71%

66%

55%

51%

50%

50%

46%

33%

9%

10%

11%

26%

27%

27%

28%

29%

34%

45%

49%

50%

50%

54%

67%

Total 
« D’accord »
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L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  D E S  P E R S O N N E S  D E  G A U C H E  À  D I F F É R E N T E S  

P R O P O S I T I O N S  ( 2 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes de gauche
% de réponses « D’accord »

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité  

Les profits des multinationales doivent être davantage taxés 

Les aides publiques doivent être accordées aux entreprises mais avec des 
contreparties environnementales et sociales  

La réforme des retraites doit être abrogée (supprimée) 

La réduction de la dette est une priorité  

Le racisme systémique (c'est-à-dire le fait que le racisme soit intégré et 
normalisé au sein de structures, d'institutions et de pratiques d'une société) est 

une réalité aujourd'hui en France 

Les violences policières sont une réalité aujourd’hui en France 

L’article 49.3 de la Constitution (permettant au gouvernement d’engager sa 
responsabilité lors d’un débat sur un texte de loi et de le faire adopter sans le 

vote des députés) devrait être supprimé

Sept.
2014

Sept.
2015

Sept.
2016

Sept.
2017

Sept.
2018

Sept.
2019

Sept.
2020

Sept.
2021

Sept.
2022

Sept.
2023

Sept.
2024
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L E  D E G R É  D ’ A D H É S I O N  D E S  P E R S O N N E S  D E  G A U C H E  À  D I F F É R E N T E S  

P R O P O S I T I O N S  ( 2 / 2 )

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : Ensemble des personnes de gauche
% de réponses « D’accord »

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient 
avoir le droit de vote aux élections municipales  

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte  

On ne se sent en sécurité nulle part 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment  

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise  

La défense de l’environnement est compatible avec le capitalisme  

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien 
appliquées en France  

Sept. 2014 Sept. 2015 Sept. 2016 Sept. 2017 Sept. 2018 Sept. 2019 Sept. 2020 Sept. 2021 Sept. 2022 Sept. 2023 Sept. 2024
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91%

90%

89%

74%

73%

73%

72%

71%

66%

55%

51%

50%

50%

46%

33%

88%

83%

87%

63%

79%

64%

58%

66%

49%

37%

63%

65%

64%

52%

34%

L E S  D I F F É R E N C E S  E N T R E  L E S  P E R S O N N E S  D E  G A U C H E  

E T  L ’ E N S E M B L E  D E S  F R A N Ç A I S

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord

ou pas du tout d’accord ?

 Ensemble des personnes de gauche   Ensemble des Français

Ecart entre les 

personnes de gauche 

et les Français% de réponses « D’accord »

+3

+7

+2

+11

-6

+9

+14

+5

+17

+18

-12

-15

-14

-6

-1

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité  

Les profits des multinationales doivent être davantage taxés 

Les aides publiques doivent être accordées aux entreprises mais avec des contreparties environnementales et sociales  

La réforme des retraites doit être abrogée (supprimée) 

La réduction de la dette est une priorité  

Le racisme systémique (c'est-à-dire le fait que le racisme soit intégré et normalisé au sein de structures, d'institutions et 
de pratiques d'une société) est une réalité aujourd'hui en France 

Les violences policières sont une réalité aujourd’hui en France 

L’article 49.3 de la Constitution (permettant au gouvernement d’engager sa responsabilité lors d’un débat sur un texte 

de loi et de le faire adopter sans le vote des députés) devrait être supprimé

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le droit de vote aux élections municipales  

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte  

On ne se sent en sécurité nulle part 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment  

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise  

La défense de l’environnement est compatible avec le capitalisme  

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien
appliquées en France  
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L E S  D I F F É R E N C E S  E N T R E  L E S  P E R S O N N E S  D E  G A U C H E  

E T  L E S  P E R S O N N E S  D E  D R O I T E

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord

ou pas du tout d’accord ?

91%

90%

89%

74%

73%

73%

72%

71%

66%

55%

51%

50%

50%

46%

33%

86%

78%

85%

54%

85%

58%

47%

62%

36%

23%

74%

77%

74%

57%

34%

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité 

Les profits des multinationales doivent être davantage taxés 

Les aides publiques doivent être accordées aux entreprises mais avec des contreparties environnementales et sociales 

La réforme des retraites doit être abrogée (supprimée) 

La réduction de la dette est une priorité 

Le racisme systémique (c'est-à-dire le fait que le racisme soit intégré et normalisé au sein de structures, d'institutions et de pratiques 
d'une société) est une réalité aujourd'hui en France 

Les violences policières sont une réalité aujourd’hui en France 

L’article 49.3 de la Constitution (permettant au gouvernement d’engager sa responsabilité lors d’un débat sur un texte de loi et de le 
faire adopter sans le vote des députés) devrait être supprimé 

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le droit de vote aux élections municipales 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

On ne se sent en sécurité nulle part 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise 

La défense de l’environnement est compatible avec le capitalisme 

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien appliquées en France 

 Ensemble des personnes de gauche  Ensemble des personnes de droite % de réponses « D’accord »
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Le jugement sur la  pol it ique 
d’Emmanuel  Macron

C
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L A  Q U A L I F I C A T I O N  D E  L A  P O L I T I Q U E  D ’ E M M A N U E L  M A C R O N  ( 1 / 2 )

QUESTION : Comment qualifieriez-vous la politique conduite par Emmanuel Macron ? La politique d’Emmanuel Macron est plutôt…

Base : Ensemble des personnes de gauche

2%

6%

11%

22%

48%

11%

Une politique d'extrême gauche

Une politique de gauche

Une politique de centre gauche

Une politique de centre droit

Une politique de droite

Une politique d’extrême droite

TOTAL Une 
politique de 

droite
81%

TOTAL 
Une politique 

de gauche
19%
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L A  Q U A L I F I C A T I O N  D E  L A  P O L I T I Q U E  D ’ E M M A N U E L  M A C R O N  ( 2 / 2 )

QUESTION : Comment qualifieriez-vous la politique conduite par Emmanuel Macron ? La politique d’Emmanuel Macron est plutôt…

Base : Ensemble des personnes de gauche

11%7%8%7%6%6%7%4%

48%
45%44%41%47%

41%
47%

39%

22%
25%26%

27%
27%

28%
26%

29%

11%
12%14%16%

13%
15%

13%
20%

6%9%6%7%6%7%
6%6%

2%2%2%2%1%3%1%2%

TOTAL « politique de gauche »

Une politique d'extrême gauche

Une politique de gauche

Une politique de centre gauche

Une politique de centre droit

Une politique de droite

Une politique d’extrême droite

TOTAL « politique de droite »

20%28%

80%72%

Septembre

2017

Septembre

2018

Septembre

2019

Septembre

2020

Septembre

2021

Septembre 

2022

Septembre 

2023

Septembre 

2024

25%

75%

20%

80%

25%

75%

22%

78%

23%

77%

19%

81%
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La perspective de la  mise en 
place d’une pol it ique de gauche

D
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Oui, tout à fait
19%

Non, pas du tout
8%

L E S  M A R G E S  D E  M A N Œ U V R E  E S T I M É E S  P O U R  M E T T R E  E N  P L A C E  

U N E  P O L I T I Q U E  D E  G A U C H E

QUESTION : Selon vous, une politique qui correspondrait pleinement à vos attentes serait-elle possible à mettre en place ?

Base : Ensemble des personnes de gauche

« Total Oui » selon la sensibilité 
partisane

Sept. 2014Sept. 2015Sept. 2016Sept. 2017Sept. 2018Sept. 2019Sept. 2020Sept. 2021Sept. 2022Sept. 2023Sept. 2024

Evolutions depuis 2014

78% 72% 74% 71%

LFI PC PS EELV

68% des personnes de gauche 

jugent qu’il est possible de mettre 
en place une politique 
correspondant à leurs attentes
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L E S  D O M A I N E S  D ’ A C T I O N  P R I O R I T A I R E S  P O U R  L A  G A U C H E  

A U X  Y E U X  D E S  F R A N Ç A I S

QUESTION : De quels thèmes souhaiteriez-vous que la gauche se saisisse davantage (au travers de discours, de propositions de loi…) ?

En premier ? En second ?

38%

19%

20%

21%

15%

13%

28%

24%

8%

10%

4%

41%

27%

25%

22%

19%

17%

16%

10%

9%

8%

6%

L’amélioration du pouvoir d’achat 

La lutte contre la pauvreté

L'accès à la santé et aux soins

La santé

L’éducation 

Le dérèglement climatique

L’insécurité 

L'immigration

La lutte contre le chômage

La réindustrialisation

La lutte contre le racisme

 Ensemble des Français  Ensemble des personnes de gauche
% de réponses « Total des citations »

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Rappel ensemble des personnes 
de gauche

2023 2022

37% 37%

26% 29%

23% 18%

17% 18%

23% 20%

26% 32%

14% 10%

9% 8%

9% 10%

9% 12%

6% 5%



26© IFOP 2024 26

L E S  O B J E C T I F S  A S S I G N É S  À  U N E  P O L I T I Q U E  D E  G A U C H E

QUESTION : Parmi les thèmes suivants, quels sont les trois qu’une politique de gauche devrait cibler ou viser en priorité ?

Base : Ensemble des personnes de gauche

52%

44%

35%

25%

25%

16%

15%

14%

10%

8%

7%

7%

5%

 Une meilleure répartition des richesses

 La revalorisation des salaires

La protection de l’environnement 

L’égalité des droits entre toutes les catégories de la population 

  La sécurité des biens et des personnes

 La défense de la laïcité

 La lutte contre la corruption

La conquête de nouveaux droits pour les salariés

La réduction du temps de travail

L’instauration d’une sixième République 

L’intégration des étrangers   

   La démocratisation de la culture

L’amélioration de la compétitivité des entreprises   

% de citations

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Rappel ensemble des 

personnes de gauche

2023

45%

40%

43%

29%

23%

17%

18%

10%

10%

9%

7%

3%

5%
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Perception et  image du NFP

E
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L A  P E R S O N N A L I T É  I N C A R N A N T  L E  M I E U X  L A  G A U C H E

QUESTION : Pour vous, quelle personnalité incarne le mieux la gauche ?

22%

21%

14%

10%

10%

9%

6%

3%

3%

2%

20%

19%

11%

12%

17%

6%

5%

6%

2%

2%

Jean-Luc Mélenchon

Raphaël Glucksmann

François Ruffin

Fabien Roussel

Bernard Cazeneuve

Lucie Castets

Marine Tondelier

Olivier Faure

Manuel Bompard

Mathilde Panot

 Ensemble des personnes de gauche   Ensemble des Français

Réponses des pers. de gauche selon la 
sensibilité partisane

LFI PC PS EELV

48% 10% 8% 3%

3% - 44% 21%

20% 19% 8% 16%

4% 68% 6% 7%

1% - 13% 8%

15% 3% 7% 6%

4% - 5% 25%

1% - 8% 3%

2% - 1% 10%

2% - - 1%
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L A  P É R E N N I T É  P E R Ç U E  D U  N F P  

QUESTION : Le Nouveau Front populaire est une coalition des principaux partis politiques français de gauche. Lancé le 10 juin 2024, il s'agit

d'une coalition formée en vue des élections législatives de 2024 en opposition aux partis de la majorité présidentielle ainsi qu'au Rassemblement

national. Le NFP arrive en tête du second tour des élections législatives en termes de sièges, obtenant une majorité relative à l'Assemblée

nationale avec 193 députés élus.

Diriez-vous que le NFP (Nouveau Front populaire) vous semble être avant tout... ?

Une coalition électorale 
amenée dans le futur à se 

désunir et même à 
disparaitre 

61%

Un rassemblement politique 
amené à s’enraciner dans le 

paysage politique 
39%

Une coalition électorale 
amenée dans le futur à 
se désunir et même à 

disparaitre 

73%

Un rassemblement politique 
amené à s’enraciner dans le 

paysage politique 
27%

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

COMPARATIF 
NUPES

64% en 2023 

63% en 2022

COMPARATIF 
NUPES  :

72% en 2023 

73% en 2022
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L E  S O U H A I T  D ’ U N  C A N D I D A T  U N I Q U E  D U  N F P  A  L ’ E L E C T I O N  

P R E S I D E N T I E L LE  D E  2 0 2 7  

QUESTION : La prochaine élection présidentielle aura lieu en 2027. A cette occasion, pensez-vous qu’il vaut mieux que le NFP ... ?

Présente un candidat 
unique pour avoir le plus de 
chances d’arriver en tête de 

l’élection 

61%

Présente des 
candidats séparés car 

il y a trop de 
différences de point 

de vue entre les partis 
politiques qui la 

constituent  

39%

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Présente un candidat 
unique pour avoir le plus de 
chances d’arriver en tête de 

l’élection 

45%

Présente des candidats séparés 
car il y a trop de différences de 

point de vue entre les partis 
politiques qui la constituent  

55%56%

44%

Comparatif EUROPEENNES 2024
– 7-11 sept 2023

43%

57%

Comparatif EUROPENNES 2024 –
7-11 sept 2023
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Focus sur le  Premier Ministre

F
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L A  P E R C E P T I O N  D E  L A  P O L I T I Q U E  D U  N O U V E A U  G O U V E R N E M E N T  

( H Y P O T H È S E  P R E M I E R  M I N I S T R E  D E  G A U C H E )  

QUESTION : Imaginons que le prochain gouvernement soit dirigé par une personnalité de gauche, tout en comprenant également des

personnalités de droite ou issues du bloc central (Renaissance, MoDem, Horizons), seriez-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune

des affirmations suivantes ?

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

56%

56%

60%

43%

Comparatif : Total d’accord

Ce gouvernement serait incapable de mener une 
politique de gauche 

Ce gouvernement pourrait mener une politique conforme 
à vos attentes 
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L A  P E R C E P T I O N  D E  L A  P O L I T I Q U E  D U  N O U V E A U  G O U V E R N E M E N T  

( H Y P O T H È S E  P R E M I E R  M I N I S T R E  D E  G A U C H E )  

QUESTION : Imaginons que le prochain gouvernement soit dirigé par une personnalité de gauche, tout en comprenant également des

personnalités de droite ou issues du bloc central (Renaissance, MoDem, Horizons), seriez-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune

des affirmations suivantes ?

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

35%

30%

9%

14%

40%

46%

16%

10%

Total 
« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Ce gouvernement serait incapable de 
mener une politique de gauche 

Ce gouvernement pourrait mener 
une politique conforme à vos 

attentes 

56%

56%

44%

44%

Total  
« PAS D’ACCORD»

30%

33%

10%

24%

41%

36%

19%

7%

Total 
« D’ACCORD »

Ce gouvernement serait incapable de 
mener une politique de gauche 

Ce gouvernement pourrait mener 
une politique conforme à vos 

attentes 

60%

43%

40%

57%

Total  
« PAS D’ACCORD»
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L A  P E R C E P T I O N  D E  L A  P O L I T I Q U E  D U  N O U V E A U  G O U V E R N E M E N T  D E  

M I C H E L  B A R N I E R  

QUESTION : Le prochain gouvernement va être dirigé par Michel Barnier (issu du parti politique des Républicains). Il est probable que ce

gouvernement comprenne également des personnalités de gauche ou issues du bloc central (Renaissance, MoDem, Horizons). Dans cette

hypothèse, êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ?*

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

66%

36%

62%

44%

Comparatif : Total d’accord

Ce gouvernement serait incapable de mener une 
politique de gauche 

Ce gouvernement pourrait mener une politique conforme 
à vos attentes 

* Question insérée juste après le début du terrain 
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L A  P E R C E P T I O N  D E  L A  P O L I T I Q U E  D U  N O U V E A U  G O U V E R N E M E N T  D E  

M I C H E L  B A R N I E R  

QUESTION : Le prochain gouvernement va être dirigé par Michel Barnier (issu du parti politique des Républicains). Il est probable que ce

gouvernement comprenne également des personnalités de gauche ou issues du bloc central (Renaissance, MoDem, Horizons). Dans cette

hypothèse, êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ?*

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

24%

39%

10%

25%

42%

31%

24%

5%

Total 
« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Ce gouvernement serait incapable de 
mener une politique de gauche 

Ce gouvernement pourrait mener 
une politique conforme à vos 

attentes 

66%

36%

34%

64%

Total  
« PAS D’ACCORD»

30%

34%

8%

22%

43%

38%

19%

6%

Total 
« D’ACCORD »

Ce gouvernement serait incapable de 
mener une politique de gauche 

Ce gouvernement pourrait mener 
une politique conforme à vos 

attentes 

62%

44%

38%

56%

Total  
« PAS D’ACCORD»

* Question insérée juste après le début du terrain 
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